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PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Josef Fuksa

Společná píseň č. 288 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 285 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Pavla Kloudová

Varhanní preludium: Eva Špinarová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Michal Balcar

Introit: Ž 124,8

Společná píseň č.: 24

Přímluvná modlitba: Dan Sedláček

1. čtení z Bible: Martin Babka – Mt 5,8 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: Irena Szurmanová – Závěrečné požehnání

2. čtení z Bible: Hana Jiránková – Ž 24 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Elen Kopecká

Kázání: Michal Balcar – „Hospodinova je země se vším, co 
je na ní“

Společná píseň č.: 276

Modlitba: Michal Balcar

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Fil 4,19

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Jaroslav Dvořák
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

641 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 

5.047 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 39% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 

● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Michal Balcar. 
Odpoledne promluví Jaroslav Dvořák. 

● Příští sobotu kázáním poslouží bratr Jiří Beneš.

● Zítra se koná sborový výlet do kláštera Želiv. Bratru kazateli se v autě 
uvolnila 3 místa, pokud by někdo rád jel, má možnost.

● Příští sobotu v 19:00 se uskuteční adventní koncert pěveckého sboru. 
Pozvěte své přátele a určitě přijďte.

● Tuto sobotu a celý následující týden chceme prosit o požehnání přípravy 
adventního koncertu. Chceme prosit za Denisku Kubíkovou a její rodinu, 
ale i za bratra Jozefa Čupku z chodovského sboru a ostatní nemocné 
v našem sboře, aby jim Bůh dal milost uzdravení. Modleme se za 
dobročinný bazar v Basementu, aby přispěl k tomu, že mezi lidmi bude 
dobrá vůle a naděje. Prosme v duchu Ježíšova výroku Mt 5,18.

● Společenské centrum / basement zve: 

– 13.12. se bude v Basementu konat dobročinný bazar oblečení, bot a knih, 
jehož výtěžek půjde ve prospěch ADRy. Pokud byste chtěli přispět nebo 
přijít, více informací naleznete ve zpravodaji.

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 

Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 

na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.
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JSEM ZA VODOU!
Kázání ze soboty 30.11.2019 – br. Marek Jonczy

1. Text Lk 1,68-71

2. Text Exodus 14, 21-31

I. Úvod – Jsme za vodou?
Otázka: Můžete se prosím přihlásit všichni vy kteří si myslíte, že jste tak říkajíc " za 

vodou"? Zřejmě jsem otázku nepoložil zcela přesně, zkusím to tedy ještě jednou a lépe. Kdo 
z vás si myslí, že je po duchovní stránce "za vodou"? Tady už by to mohlo být trošku lepší.... 
Přátelé, kdo jiný, než my křesťané, sedící dnes tady v lavicích, bychom měli být přesvědčení 
o tom, že už jsme za vodou. Pro vás, kteří ten pocit nemáte věřím, že bude povzbuzením mé 
dnešní krátké zamyšlení. A  vy, kteří si myslíte, že jste za vodou, prosím o  tom znovu se 
mnou zapřemýšlejte.

Vybral jsem si k  tomu více než názorný biblický text, který mám moc rád. Je to velmi 
známý příběh, jehož zvěst překračuje hranici kostelů a  patří do obecnějších znalostí snad 
každého člověka. Každý, už o  něm určitě alespoň něco málo zaslechl. Napomáhají tomu 
nejen obrazy v galeriích, ale i celá řada filmových zpracování Mojžíšova příběhu. Já vždy moc 
rád sleduji, jak si filmaři na této biblické kapitole trikově vylamují zuby. Velikost příběhu se 
staletí promítá také do písní, a to nejen biblických žalmů, ale taky písní soudobých. Také my 
"gospeláci" jsme nedávno píseň o přechodu Rudého moře zařadili do repertoáru a troufám si 
tvrdit, že je stejně epická, jako příběh samotný. 

II. Kontext příběhu
Příběh Izraelského národa je velmi zajímavý. Určitě doporučují všem přečíst si někdy celý 

příběh vyvedení z Egypta i následné další čtyřicetileté putování po pouští. Stejně tak postava 
Mojžíše je velmi inspirativní. Navíc se jedná se o  jednu z  mála biblických postav, jejíž 
životopis, byl takto podrobně zapsán. 

My se v našem příběhu ocitáme těsně po vyjití Izraelského lidu z Egypta. V situaci, kdy 
Faraonovi po deseti ničivých ranách ruply nervy a on dovolil Izraelcům z Egypta odejít. Brzdy 
si však vše nechává v  hlavě rozležet a  rozhodne se své rozhodnutí zvrátit vojenskou stíhací 
výpravou, proti které pěší bezradné houfy uprchlíků nemají vůbec žádnou šanci. 

Jsou dostižení u Rákosového moře, což je hebrejský překlad pro námi známé Rudé moře. 
A  právě tady dostává radostný a  zdánlivě snadný úprk z  otroctví svůj první, a  zdaleka ne 
poslední, šrám na kráse. 

Lid se poleká a  začne panikařit. Terčem jeho výčitek se stává Mojžíš, který si musí 
vyslechnout první várku bědování, nářku a  možná i  urážek. "Což nebylo v  Egyptě dost 
hrobů, že jsi nás odvedl abychom zemřeli na poušti? To je pro nás lépe sloužit Egyptu, než 
zemřít na poušti". Neříkali jsme ti to? Ty jsi nás přesvědčoval o  tom, že bude líp. My se 
nechali opít rohlíkem o  zaslíbené zemi, a  za prvními kopečky už máme zásadní a  hlavně 
neřešitelný problém... Připomínáme si v posledních dnech 30 let od nesvobody v naši zemi 
a  pořád se najde dost těch, kteří dokážou říci, že za útlaku bylo lépe, protože přece před 
námi problémy za námi problémy. No řekněte sami není to biblické vyprávění nadčasové?

Na druhou stranu lze asi pochopit, jak těžké je věřit, když ten Boží vysvoboditelský počin 
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nemá stoupající úspěšnost a  dokonce zadrhne hned při prvním problému. Skoro to chvíli 
vypadá, jakoby se to Bohu nějak vymklo z rukou. 

III. Bůh koná zázraky
Náš příběh ale pokračuje. I přes to všechno reptání, nespokojenost, rychlost zapomnění, 

Bůh Izraelským nic nevyčítá. Naopak, jde do akce a   bojuje za svůj lid. Na rozdíl od 
pohanských bohů, kteří jen někde shůry nestranně posunují figurkami, on se rozhodne opět 
aktivně vstoupit do děje. Jsme svědky úchvatných Božích činů, nejdříve oblakového sloupu, 
který zamezuje vojsku, aby se k  uprchlíkům přiblížilo a  následné monstrózní rozestoupení 
mořské vodní hladiny, jež umožní Izraelským přejít na druhou stranu.

V té naprosté beznaději se aktivizuje ta největší síla, která dokáže pohnout i se samotným 
místem všech démonu a  sil zla – mořskou masou vod. Musel to být bezpochyby úchvatný 
pohled. A i když se filmaři snaží sebevíc, pořád si myslím, že je to jen takový čajíček.

Možná bychom teď rádi trošku rozebrali ony všechny přírodní a  fyzikální zákony, které 
snad umožnili to, že se něco takového stalo. Biblickému textu však nikdy nejde 
o přírodovědeckou informaci, nikdy nezkoumá jak se to stalo, ale proč se to stalo. Učí-li nás 
biblický text nějakým  souvztažnostem, tak jedině těm, že Hospodin se o  svůj lid vždy 
postará. 

IV. K čemu zázraky?
Další vysvětlení, proč se to všechno stalo nacházíme v  závěru 14 kapitoly. 

Pronásledovatelé zahynuli a Izraelci přešli suchou nohou na druhý břeh. Egypťané nebyli ani 
schopni zaútočit. Zprava i  zleva jim bránilo moře a  ze zadu oblakový sloup. Když se pak 
moře zavřelo, nebylo úniku.  

Čteme, že se lid bál Hospodina a uvěřil Hospodinu i jeho služebníku Mojžíšovi. 

No řekněte sami po takové zážitku, kdo by se nebál, kdo by neuvěřil?  Ale opravdu je 
výsledkem epických zázraku naše víra? Skoro to vypadá, jako by řešení našeho duchovního 
života byly zázraky.  

Budeme-li číst celý příběh, pak zjistíme, že to  s  nimi zase tak růžové nebylo, ani pro 
Izrael. Ani deset egyptských ran, ani rozestoupení moře, ani mana z nebe, zázračně vyhrané 
bitvy nezaručili Izraelcům víru. Kdykoliv to jde, tak nám ta banda uprchlíků zase nespokojeně 
reptá, žadoní nebo si dokonce nahradí Boha zlatým teletem a tak dále.

My bychom zase určitě spíš hledali všechny vědecké a  technické možnosti, jak to ten 
Copperfield vlastně udělal. A kdo ví, zda by nám takový zázrak vůbec k něčemu byl. 

Přesto jsem přesvědčený o  tom, že se zázraky dějí i  dnes. Možná ne, tak monstrózní 
a dech beroucí na efekt, přesto existují a potřebujeme je v určitých chvílích stejně jako Izrael 
u Rudého moře. 

Sám jsem letos před takovým mořem stál několikrát, problémy za mnou, problémy 
přede mnou. A on se znovu postaral. Znovu za mě zabojoval. Použil hned několik Mojžíšů. 
Někteří dokonce sedí dnes tady v lavicích. Použil moji ženu, mé děti, rodiče a ti všichni dělali 
v mém životě vlastně epické zázraky. 

Budete-li se pozorně koukat kolem sebe, určitě jich celou řadu objevíte i  vy. Víru nás 
zřejmě nenaučí, ale mohou nás nasměrovat tím správným směrem, do Boží blízkosti, do jeho 
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svrchovanosti a péče.

V. Závěr – Jsme za vodou!
A  tak si troufám tvrdit, že jsme ZA VODOU přátelé! Nejen, že Hospodin v  našich 

životech dál koná zázraky. On je pro nás začal konat dokonce už dlouho před tím, než jsme 
přišli na svět. Před dvěma tisíci lety vykonal bezesporu ten největší a nejepičtější zázrak, který 
se dotýká každého z  nás. Tak jako si dokázal poradit  s  přírodními živly a  skrze Mojžíše 
rozestoupil moře, aby ochránil svůj lid, tak skrze svého syna Ježíše dokázal, ochránit nás 
všechny, když přemohl tu nejtemnější veličinu, kterou je smrt. Díky Ježíšovu vzkříšení dnes 
máme i my jistotu, že jsme na druhém břehu ZA VODOU a  je jenom na nás, jestli tento 
zázrak dokážeme přijmout za své a  nasměrovat se tím správným směrem. Moc bych si to 
přál. AMEN 
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Móda, udržitelnost, charita ... dává ti to dohromady smysl? Jestli se chceš dozvědět víc, 

podpořit dobrou věc a pořídit si něco originálního do svého šatníku nebo knihovny, tak 

doraž na první BASEMENT DOBROČINNÝ BAZAR 

Můžeš se těšit na:

~ pohodovou a přátelskou atmošku 

~ zajímavé knihy a oblečení 

~ diskuze o módě a udržitelnosti 

~ seznámení se s projekty ADRA CZ

~ výbornou kávu a čaj od Mamma Coffe & Double B coffee & tea Praha 

~ občerstvení od Forrest bistro | CesminaBio | Sweet Secret of raw | Loving Hut Czech | 

Bäckerei Prušvic 

~ úsměv a skvělou obsluhu na baru v podání Homeless_Praguee

Jak můžeš přispět?

~ věnovat oblečení, knihy, boty, které ti udělali službu, ale už ti doma překážejí (!nejpozději 

do čtvrtku 12.12. na bar bistRAW & TEA - Raw & Vegan Bistro, Londýnská 30!)

~ dorazit 13.12. na Basement dobročinný bazar, kde si budeš moct knihy, oblečení a boty 

koupit a přispět tak 50 nebo 100 czk

~ říct o Bazaru dalším lidem kolem sebe

Celý výtěžek poputuje na projekt humanitární organizace ADRA CZ
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pá  13/12/2019  19.00
Praha – Společenské centrum Bethany

Vstupné 150 Kč

B r u m l o v k o u  1 5 1 9 / 4  P r a h a  4

www.jindrichcernohorsky.cz
www.facebook.com/jindracernohorsky

KŘEST  NOVÉHO ALBA
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Robert Řehák, Ph.D
.  

je diplom
at a hebraista. V posledních 

letech sloužil jako kulturní atašé na 
velvyslanectvích ve W

ashingtonu 
D

C a v Tel Avivu. D
louhodobě 

se věnuje m
ezináboženském

u 
dialogu, židovské m

ystice 
a hebrejské onom

atologii. Spolu 
s prof. Stanislavem

 Segertem
 

a Šárkou Bažantovou publikoval 
překlady Rukopisů od M

rtvého 
m

oře. Je autorem
 dvou výstav 

o T. G
. M

asarykovi (včetně jeho cesty 
Svaté zem

ě) a o G
olem

ovi um
ístěné 

ve sklepení W
erichovy vily.

Velký doktorát získal na U
niverzitě 

Karlově v Praze v návaznosti 
na výzkum

 hebrejských jm
en 

s prof. Janem
 H

ellerem
. N

ěkolik let 
studoval judaistiku na Ruprecht-
Karls-U

niversität v H
eidelbergu 

a na H
ebrejské univerzitě 

v Jeruzalém
ě – m

im
o jiné u prof. 

D
avida Flussera. V letech 2000–2005 

působil jako předseda Společnosti 
křesťanů a Židů a 2000–2002 jako 
tajem

ník Centra biblických studií, 
společného pracoviště Akadem

ie věd 
České republiky a U

niverzity Karlovy 
v Praze.

V současné době působí na 
M

inisterstvu zahraničních věcí 
ČR, vykonává funkci soudního 
tlum

očníka jazyka hebrejského 
a věnuje se výzkum

né a přednáškové 
činnosti. Byl jm

enován Zvláštním
 

zm
ocněncem

 pro holocaust, 
m

ezináboženský dialog a svobodu 
vyznání.

Fenom
én G

olem
Fenom

én G
olem

 m
á m

noho velice zajím
avých a m

álo znám
ých aspektů, které vyvstávají 

až při studiu příběhů předávaných po m
noho desetiletí z generace na generaci. Skrze 

letm
é vhledy do tajů židovské m

ystiky zvané קבלה kabala i skrze vyrovnávání se s tvrdou 
realitou každodenního života židovského národa m

ůžem
e vytušit, jaké poselství je skryto 

v příběhu o G
olem

ovi i co je tajem
ství přežití tohoto m

alého národa, který si dokázal 
přes všechna tisíciletí udržet svou jedinečnou identitu. Spolu s hebraistou D

r. R
obertem

 
Ř

ehákem
 podniknem

e výpravu do napínavých legend spojených s rabínem
 Jehudou 

Loew
 ben B

ecalelem
 zvaným

M  מהר''ל מפראג  
aharal m

i-Prag, který prý jednou ve snu 
slyšel záhadou větu složenou z deseti za sebou dle hebrejské abecedy jdoucích slov: אתה 
ata bra golem ברא גולם דבוק החומר ותגזור זדים חבל טורפי ישראל 

 dvuk hachom
er vetigzor 

zedim
 chevel torfe jisrael „Stvoř G

olem
a uhněteného z hlíny a přetneš vazby zlovolníků 

pronásledujících Izrael“. R
abi Loew

 větě porozum
ěl a rozhodl se, že stvoří G

olem
a…

 

Srdečně vás zvem
e na přednášku

dr. Roberta Řeháka

Fenom
én G

olem
v sobotu 14. 12. 2019  od 13.30 hod.  

v kapli sv. Václava v Thom
ayerově nem

ocnici
Vídeňská 800, Praha 4 - Krč
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NOVOROČNÍ VÝSTUP NA ŘÍP

Zveme všechny příznivce tradičního novoročního výstupu na horu Říp (456m).

Sraz:  1.1.2020  10:00 
u placeného parkoviště v Rovném.

Lze parkovat i  před  obecním 
úřadem  Krabčice                   

Společně vystoupáme až ke 
kapličce sv. Jiří, a  navštívíme také 
Pražskou vyhlídku.

Nezapomeňte dobré teplé boty, a dobré oblečení a třeba i hůlky.

Pamětihodnost: Románská rotunda postavená na paměť vítězství knížete Soběslava 
I. u Chlumce r. 1126.

Pozor, po zdolání hory, společně odjedeme do Dobříně (Dobříň, K  Přívozu 210 ) na 
polévku  zelńačku,… posedíme popovídáme a popřejeme si do nového roku. 

Rovné      50 23 53.763N   14 17 45.021 E (placené parkoviště)

Krabčice  50 24 1.241N     14 17 52.073E   (Obecní úřad Krabčice)

Dobříň     50 26 38.851N   14 17 43.055E   (M+D Kvintusovi)

Těšíme se na Vás,  Mirek a Dáša Kvintusovi

775715896
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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Můj Bůh vám dá všechno, co potřebujete, podle svého bohatství v slávě 
v Kristu Ježíši.

Český ekumenický překlad

But my God shall supply all your need according to his riches in glory 
by Christ Jesus.

King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ
7.12. Vonášková-Nováková Jana
9.12. Pytková Marie
11.12. Kučerová Anna
11.12. Šuma Jan
13.12. Gulová Věra

13.12. Kubíčková, Slívová Silvie
14.12. Pokorná Pavla

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – FIL 4,19

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

